

我省首届“海航班”揭牌仪式昨日举行

安徽近3年141名学子圆“海军飞行梦”

星报讯(星级记者 汪婷婷 实习生 徐明瑶 文/图) 昨日,“海军青少年航空学校开学第一课暨安徽省海军青少年航空学校揭牌仪式”在合肥十中举行。记者从现场了解到,“海航班”是人民海军依托全国各地中学名校开办的高中实验班,目前在全国仅有九所中学开设了海航班。据悉,此次海航班面向全安徽省进行招生,经过层层筛选,从报名的4000多人中选拔出了51名应届初中毕业生。

昨日的揭牌仪式上,合肥十中“海航班”的51名同学们统一着海魂衫,戴海军帽,神情肃穆,整齐划一。现场,海军航空大学副教授门贵臣为同学们上了一堂干货满满的“开学第一课”,并且还与世界其它海军青少年航空学校的同学们同步网上视频连线授课。合肥十中校长胡焰根表示:“合肥十中成为全国首批13所青少年航空学校之一,这是十中发展史上值得庆贺的一件喜事,更是十中发展史上的一件大事。”

该校“海航班”的同学陆文刚告诉记者,为了能够进入“海航班”,他做了许多准备。与普通初中生不同,除了紧张的文化课学习,他还经常会在网上搜索军事知识,注重培养自己的心理素质,加强政治思想学习。要想进入“海航班”,还需要有5.1的视力。为了保护眼睛,他几乎从不玩游戏,“我从小梦想,就是挂在教室里的八个大字:飞天巡海,为我中华。”

据了解,“海航班”的同学与普通的高中生在文化课学习上并无差别,只是在生活作息上要以军人的标准严格要求



求自己,例如早上6点起来叠被、晨跑、吃饭时必须列队等。就读高中期间,他们还会有机会进入海军航空大学进行模拟飞行训练和夏令营活动。

承办安徽省海军青少年航空学校,是合肥教育在全省乃至华东地区迈出特色化发展的创新之举。经海军、国家教育部和安徽省教育厅批准,2019年合肥十中海军航空实验班面向全省招收51位初中毕业生,作为海军舰载机飞行员培养对象。这也是安徽探索军地合作招飞培养新模式,储备海空飞行精英人才的首个实践案例。记者了解到,作为海军招飞的传统生源省份,安徽近3年来共有141名优秀学子被录取为海军飞行学员,合肥市近3年共录取海军飞行学员34人,招飞成果丰硕。

合肥市首个 租赁型人才公寓项目结构封顶

星报讯(记者 唐朝) 记者昨日从合肥市住房保障和房产管理局获悉,位于该市滨湖新区成都路与西藏路交叉口西南角的滨湖乐业公寓项目1号楼近日完成主体结构封顶,该项目紧邻合肥滨湖国际金融后台服务基地,是滨湖新区配套建设的首个高端人才公寓。

据了解,滨湖乐业公寓于2018年3月开工建设,占地约50亩,总建筑面积约11万平方米。该项目为租赁型人才公寓,共4幢住宅单体、总户数808套,有50平方米、70平方米、90平方米、125平方米等多种户型。项目配套包括游泳池、运动馆、超市等,预计将在2020年10月交付。

合肥西部15条农村公路完工

星报讯(王莉莉 司先玲 季云冈 本报记者) 记者从合肥市蜀山区住建局获悉,蜀山西部15条农村公路现已全部完工,总计约46.5公里,分布在南岗镇、小庙镇。

据悉,这15条道路分别为大蜀山干渠北侧、鸡鸣山循环路、南岗-三十岗连接线、双塘通道、环湖大道和梁鸣路连接段、南岗生态休闲区内交通道、鸡鸣山-循环路连接线、侯桥水库通道、东部环形路B线、中部环形路A线、中部环形路B线、种植园区道路A线、种植园区道路B线、茅铺循环路、五十墩旅游通道。

记者了解到,15条道路既有新建道路也有对原先老路的改建。原先的老路都是沙石路或水泥路,不少路面坑坑洼洼,并且宽度狭窄,不具备良好的通行条件。改建后,道路均采用沥青路面并配有标志标线。

此外由于道路全线分布不少村落,为了减少安全隐患,蜀山区住建局在不同地段布置了标志标牌提醒过往车辆。原先的老路两侧基本无边沟,路面自然排水能力有限,每逢下雨,路面都泥泞不堪。本次改建后道路全线都设置了排水沟,在穿越村庄段的道路两侧排水沟设置了盖板。

9月,包公园邀您 赏荷图、习荷文、品荷韵

星报讯(俞包淳子 记者 董艳芬) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者从合肥市包公园获悉,为普及荷花知识,丰富游客对包河夏荷的深入了解,在9月的合肥市第十五届社会科学知识普及活动月期间,作为“合肥市第二批社会科学知识普及示范基地”的包公园在9月2日~9日于包公园清风阁举办“包河夏荷”科普知识图片展,此次图片展由合肥市社会科学界联合会、合肥市包公园管理处联合主办,合肥市包河区包公文化研究会承办,届时将有30余幅精美的科普知识图片,将荷花种类、荷花传说典故、荷花诗词作品欣赏、荷花象征意义、荷花与包公、荷文化发展史等六大文字板块,衬以包公园多姿多彩的夏荷图片一并展示出来,让大家在获得荷花科普知识的同时,感悟包公“一身正气如莲洁,两袖清风比荷轻”的品格。

肥西三河镇木兰社区 探索互助养老新模式

星报讯(方耿忠 记者 董艳芬) 随着农村城镇化的快速发展和产业结构调整,农村富余劳动力逐年增加,导致农村广大青壮年纷纷外出务工、经商,农村社区空巢老人逐年增多。记者从肥西三河镇木兰社区了解到,该社区将切实解决好空巢老人的生活起居作为一项重要的民生工程列入了重要议事日程,积极探索互助养老新模式,从根本上解决空巢老人和外出子女的后顾之忧。

据了解,三河镇木兰社区利用社区安置小区公共用房按照互助养老服务站标准和功能要求,投资约150万元建成了面积达400平方米的木兰社区互助养老工作站,并于今年8月份正式投入使用。互助养老服务站共设置了照料起居用房13个标间,23个床位,每个房间配备有空调、独立卫生间、衣柜、床、茶水柜等;配送餐生活食堂,具

备一次性满足40~50人同时就餐;图书阅览室、娱乐活动室,结合社区卫生室设置健康咨询和康复服务室、电教播放室等,确保社区老年群体老有所养、老有所医、老有所为、老有所乐、老有所需。

工作站采取政府主导,社区管理,社会化运作模式,以服务社区老年群体需求为目的,将社区互助养老工作和服务项目通过市场化运作方式委托肥西温馨老年公寓专业团队运作和实施,为高龄老人、重度残疾人、困难群众进行日托照料服务;对有全托照料服务需求的老年人进行个性化服务,并签订个性化服务合同;同时为社区范围内老人开展优惠性供餐和送餐服务,解决空巢老人一日三餐力不从心的困难;定期为社区老人开展家政服务,帮助空巢老人整理家务、打扫卫生、换季清洗等。截至日前已有12名空巢老人入住工作站。

开学第一天, 合肥医护跪地抢救晕倒女子

星报讯(赵雨媛 方萍 记者 马冰璐) 9月1日上午八点多,在位于合肥市肥西路的省测绘院门口,一女子突然晕倒在地,路过的安医大一附院心脏外科护士张静见状立刻冲进人群,发现该女子面部青紫,已丧失意识和心跳呼吸,她立即跪地为其进行心肺复苏,快筋疲力竭时,路过的中国科大附一院(安徽省立医院)南区急诊外科主治医师张营、安医大一附院日间病房护士万梦主动接力参与到心肺复苏的过程中,直到救护车将该女子接走。

“不知道她晕倒了多久,情况很紧急,当时如果不救助,后面抢救可能很困难。”张静当天和丈夫送完孩子上学,发现许多路人围在该女子身边,职业本能让她没有多想,第一时间冲上前为其进行心肺复苏,2分钟内进行了150次胸外按压和10次人工呼吸。为了防止该女子舌头后坠堵住气管而窒息,情急之下,张静找路人借了支笔,将女子的舌头挑开,只见该女子呛了一声,面色有所好转,但依旧没有恢复意识。

就在张静快要撑不住时,路过的中国科大附一院(安徽省立医院)南区急诊外科主治医师张营和安医大一附院日间病房护士万梦立刻轮流接替张静进行心肺复苏。张静

没敢放下手中的动作,持续跪在一旁按压女子的脉搏。

“120来了!”张静、万梦和张营立刻拆开医护人员递来的急救箱,一个插管,一个装呼吸气囊,一个按压,直到将该女子送上救护车,张静才发现自己双腿早已跪麻,膝盖也因为一直跪着磨破了皮。

“当时现场很多人都吓傻了,我必须去救她。”张静在安医大一附院心脏外科已经工作了十一年,她说,工作中经常要为病人做心肺复苏,救人早就已经成为了一种本能。张静说,尽管不知道患者被送往了哪家医院,但是希望她能早日康复。

据了解,当天上午8点50分左右,张营带着二宝去接上三年级的大宝放学,骑车路过省测绘院门口,发现很多人在围观,职业习惯让张营停车,并出手施救,“我是急诊外科医生,治病救人是我的本职工作!”

而送孩子上学的万梦路过时发现现场被人和车围得水泄不通,连忙大喊一声“大家赶紧把车子挪走”,疏散了现场,为救援队伍和120留出通道。万梦见一位女士也带着孩子,便将手里2岁半的二宝交由对方帮带,并加入到这场生死救援接力中。